

# Referat bestyrelsesmøde 10/3 2021

PRAKTISK	
Dato	Onsdag 10. marts 2021
Tid	19.00-21.00
Sted	Virtuelt
Deltagere	Christina, Henrik, Charlotte, Inger-Lise, Jacob, Eva, Inge, Lis, Marie, Iben, Lene og Karina
Afbud	Karen
Referat	Chris
Ordstyrer	Lis

GODKENDELSE AF	
Referat fra sidst	<a href="#">14-01-2021.pdf (vejlederen.org)</a> Godkendt
Dagsorden	Godkendt, med et par tilføjelser

ØKONOMI OG REGNSKAB	
Marie	<p>En orientering om overgang til elektronisk system og kort om regnskab 2020.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Der kommer ca. 2 nye indmeldelser pr uge. Ingen udmeldelser</li> <li>• Regnskabet 2020 er kommet: Overordnet ser det godt ud, med godt overskud, bl.a. fordi at Corona har begrænset vores aktiviteter. Marie sender regnskabet og vi går dybere på næste møde</li> <li>• Vi har sagt ja til at få regnskaberne via et elektronisk system. Koster lidt, men en stor lettelse for Maria.</li> </ul>

SAMARBEJDE PÅ TVÆRS	
Lis	<p>Orientering</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Brobygning for grundskoleelever, der blev aflyst pga. Corona. Der blev nedsat Arbejdsgrupper i form af en styregruppe og en praktikergruppe. De skulle udvikle alternativer til de nedlagte fysiske forløb og udvikle virtuelle forløb. Praktikergruppen skulle nedlægges, men det fungerede så godt, at samarbejdet fortsætter med Lis som medlem. Lis er også medlem af Styregruppen, som også fortsætter.</li> </ul>

OPFØLGNING PÅ DEN SENESTE TIDS ARBEJDE MED VEJLEDNING TIL ALLE	
Karina	Der har siden sidste møde været arbejdet en del med at gøre opmærksom på at alle elever i grundskolen skal have ret til vejledning af en KUI-vejleder og respons på den

	<p>aftale der er indgået den 29. januar om styrket information og vejledning til forældre og unge forud for valg af ungdomsuddannelse.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 21/1 Iben, Marie og Karina sender brev til Pernille Rosenkranz-Theil med opfordring til at alle elever skal have ret til vejledning i denne periode</li> <li>• 29/1 Aftale om styrket information og vejledning til forældre og unge forud for valg af ungdomsuddannelse</li> <li>• 2/2 Mail sendes til ordførere der har været med til at lave aftalen, hvor vi dels fortæller hvad vi synes er godt ved aftalen, men også slår fast at vi mener at vejledning skal foretages af professionelle vejledere og ikke af lærere.</li> </ul> <p>Der er kommet enkelte svar tilbage.</p> <p>Diverse kommunikation med bl.a. UVM om sparring mm i forbindelse med udmøntningen af aftalen.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 16/2 Svar fra UVM på vores brev til ministeren, svaret af Johanne fra STUK.</li> <li>• 8/3 Møde med Jakob Sølvhøj, børneordfører for Enhedslisten. I den forbindelse er der udarbejdet et skriv med et samlet forslag til bedre vejledning i grundskolen.</li> </ul>
<p><b>Konklusion</b></p>	<p>Det lykkedes at bane vejen for en forståelse af, at det er vejledere, der udfører vejledningen, hvorfor vejledning er vigtig og hvad vejledning kan. Det virker til at der er momentum og vi bliver hørt.</p> <p>Nogle UU/KUI steder er det lykket, at også de uddannelsesparate elever i grundskolen, nu kan få vejledning. Det har sat spot på at uddannelsesparathed ikke er det samme som at man ikke har vejledningsbehov</p> <p>Stor ros til formanden for det store arbejde</p>

IAEVG KONFERENCE I RIGA	
<p>Karina og Lis</p>	<p>Der afholdes IAEVG (den Internationale vejlederforening - International Association for Educational and Vocational Guidance) konference i Riga den 19.-21. oktober (Uge 42). Se <a href="https://iaevg.com/">https://iaevg.com/</a> Der er forskellige oplæg og temaer</p> <p>Der er mulighed for at blive klogere og sikkert også indsamle en masse til Facebook og LinkedIn 😊</p> <p>Er der nogle der har lyst og mulighed for at deltage? Og hvordan er mulighederne for at få finansieret det gennem jeres arbejdspladser?</p>

	<p>NFSYs se <a href="http://www.nfsy.org/">http://www.nfsy.org/</a> (Nordisk Vejledersamarbejde) bestyrelsesmøde plejer at blive holdt i forbindelse med IAEVG, for at spare tid og penge.</p> <p>Tidligere formand havde mulighed for at deltage i rigtig mange ting, hvilket nuværende ikke har mulighed for.</p> <p>Muligvis kan DVF give et tilskud til rejsen/deltagelsen? 4-5 af bestyrelsen er interesserede i at deltage pt.</p>
--	--

SAMARBEJDE MED DFUNK – <a href="https://dfunk.dk/">https://dfunk.dk/</a> vejledning for flygtninge og migranter	
Inger-Lise, Eva og Karina	<p>Vi har afholdt møde med DFUNK, i forbindelse med at de gerne vil indgå et samarbejde med os, i forbindelse med et nyt projekt, hvor de søger midler hos A.P. Møllerske Støttefond.</p> <p>Vi træf beslutning om at sende en interessetilkendegivelse, som kan bruges i forbindelse med deres ansøgning.dfunk</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Desuden ville de gerne bruge os som sparringspartnere generelt. Desuden bør de have vores logo.</li> </ul>

NYT FRA UDVALG MM	
Iben	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Facebook og LinkedIn: Vi er oprettet som nye på LinkedIn, først som en personlig side og siden med en virksomhedsside. Det er meningen at virksomhedssiden skal tage over. Det er dog meget anderledes at køre en virksomhedsside på Facebook.</li> </ul>
Iben	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Film, præsentation af de enkelte bestyrelsesmedlemmer, til Facebook og LinkedIn kommer ind løbende ind. Der er dog problemer med log In på vores You Tube, da der skal en 3. kode til, der bliver sendt som sms til Iben</li> </ul>
Karina	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Møde med UUVF <a href="http://www.uuvf.dk/">http://www.uuvf.dk/</a>: Ungdomsuddannelsernes Vejlederforening (den anden vejlederforening). Vi har arbejdet på en fusion for at være et samlet talerør for professionen. Vi skal være enige om mærkesager, prioriteter, struktur osv.</li> </ul>
<b>Beslutning</b>	Karina kontakter UUVFs formand Lotte
<b>Beslutning</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Mærkesager: Udskydes, der mangler en smule</li> </ul>

NYT FRA BESTYRELSESMEDLEMMERNE	
Karina	<p>Der er afgivet følgende høringsvar siden sidste møde:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Høring over udkast til forslag til lov om ændring af lov om efterskoler og frie fagskoler og lov om de gymnasiale uddannelser (Opfølgning på aftale om styrkelse af ordblindeområdet)</li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Der sker nu en screening af høringsbreve, og fremover svarer vi kun på de forslag der er relevante for vejledningsområdet.</li> <li>• Interview med EVA, i forbindelse med hvad der sker på vejledningsområdet i forhold til grundskoler mm. Jeg gav bl.a. udtryk for at det kunne være spændende at se på studievalgportfolien. Hvordan opfattes den? Hvad bruges den til?</li> <li>• Møde med STUK om ny grafik i forhold til omvalg. STUK har skulle udføre en del af de opgaver der har været i forbindelse med aftale om styrket information og vejledning til forældre og unge forud for valg af ungdomsuddannelse.</li> <li>• Interview med Jyllands Posten i forbindelse med en artikel om mulighed for at fortsætte med fjernundervisning også efter Corona, for unge med angst, depression autisme mm.</li> </ul>
--	--

#### EVENTUELT

- HKs vejledere: Chris har modtaget en mail fra en af HKs karrierevejledere, som ser DVF som en mulighed for et fagligt netværk. Chris har skrevet de er velkomne i foreningen
- Tanker om, at medlemmer på skift lavet et kort webinaroplæg to-tre gange om året for medlemmer af DVF, derefter debat. For at styrke fællesskabet. netværket, inspirationen og professionen. Iben har lavet lignende for EUK – Enheden for Karriervejledning i Kommunerne, nu en enhed i Kommunernes Landsforening (tidligere UUDanmark). Vi tager det op til beslutning til næste møde
- Skabe en "Vejledningens Dag" – Vejledere besøger hinandens arbejdspladser. Tages op næste gang
- Socialstyrelsen spørger om vi vil være med i en Styregruppe om udsatte unge. Karina deltager i de 3 møder

#### PUNKTER TIL NÆSTE GANG 4. maj 21

- Mærkesager
- UUVF og fusion
- Regnskab 2020
- Korte webinaroplæg fra og for medlemmer ad DVF – til beslutning og nedsættelse af arbejdsgruppe
- Vejledningens Dag – en dag hvor vejledere kan se hinandens arbejdspladser – til beslutning og nedsættelse af arbejdsgruppe